

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2021年10月
12 星期二
辛丑年九月初七
总第 9252 期

掌上张家界 APP
今日 8 版



文明从一言一行开始
和谐从一举一动中来

张家界 加快建设世界一流旅游目的地

湖南日报 新湖南客户端记者 廖声田 田育才

9月26日至29日，中国共产党张家界第八次代表大会隆重召开，擘画未来新蓝图。

未来5年，张家界将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入实施“三高四新”战略，立足两区两园一龙头一家园，发展新定位，加快建设世界一流旅游目的地，奋力谱写现代化建设张家界新篇章。

砥砺奋进结硕果

金秋时节，天门山下，层林尽染，风景如画。

过去5年，张家界围绕建设国内外知名旅游胜地总目标，砥砺奋进，一任接着一任干，在锦绣潇湘全域旅游基地建设中发挥龙头作用，收获累累硕果。

旅游龙头更加巩固。武陵源区、永定区成功创建国家全域旅游示范

区，张家界红色旅游线路被列入全国30条红色精品旅游线路，国家等级景区景点由15个增加到26个，高端民宿发展走在全国前列，2016至2019年接待游客人次连续突破6000万、7000万、8000万人次大关。

生态优势日益彰显。大力实施生态绿色张家界建设和碧水守护、蓝天保卫、净土攻坚、大地增绿、城乡洁净五大行动，生态优势凸显，成功创建国家卫生城市、国家森林城市、国家环境空气质量达标城市、省级文明城市、省级园林城市，获评“中国美丽山水城市”“中国绿色发展优秀城市”“中国最具生态竞争力城市”等。

脱贫攻坚战全面胜利。两区两县全部摘帽、358个贫困村全部出列、249163名贫困群众脱贫，历史性地解决了千年来的绝对贫困问题，打造出旅游扶贫张家界模式。

国际张形象明显提升。主动融入“一带一路”，成功举办丝绸之路工商领导人（张家界）峰会等国际性会议，国际客源市场达到133个国家和地区，境外丝路驿站达22个，国际友好城市达到7对。开通国际货运航线，3个进境指定监管场地获批运行。

乘势而上再扬帆

发展波澜壮阔，成就振奋人心，蓝图催人奋进。

这次党代会上，张家界围绕建设国内外知名旅游胜地总目标，提出“两区两园一龙头一家园”发展新定位，努力把张家界建设成为世界一流旅游目的地、武陵山片区改革创新高地、国家生态文明建设示范区、国家特殊类型地区振兴示范区、锦绣潇湘全域旅游基地龙头和人民幸福美好家园。

总体要求是，对标世界一流旅游城市，突出自身特色，推进旅游产品创新、服务提质和旅游跨界融合发展，构建具有核心竞争力和国际影响力的旅游产品体系和服务能力，把张家界建成生态美好、风格独特、品质卓越、文明和谐、游客向往、享有全球知名度和美誉度的世界一流旅游目的地。

建设世界一流旅游目的地，是建设国内外知名旅游胜地推进到新阶段后的新要求，是加快张家界现代化建设的主要抓手。张家界市委书记刘革安表示，将坚持旅游强市、工业强基，努力在打造“锦绣潇湘”全域旅游品牌龙头上彰显新担当，在推动民族地区加快现代化建设上迈出新步伐，在推进乡村振兴上展现新作为，在坚持生态优先绿色发展上探索新经验，奋力谱写现代化建设张家界新篇章。

（转自《湖南日报》）

本周最低气温 11

本报讯 据气象资料综合分析，本周我市冷空气活跃，风力较大，气温偏低，降雨偏少。12—13日阴天转多云，14日受台风外围云系影响，阴天有小雨，15—17日受较强冷空气影响，我市有次明显降温，弱降雨，风力加大天气过程。

具体预报如下：

12—13日：阴天转多云，气温 15~23℃，偏北风 3~4 级；

14 日：阴天有小雨，气温 17~21℃，偏东风 2~3 级；

15—17 日：阴天有小雨，最低气温 11~15℃，最高气温 17~20℃，偏北风 4~5 级，阵风 6~7 级。

气象部门提醒，本周我市冷空气活跃，风力较大，要注意防范局部大风对设施农业、户外活动或作业等带来的不利影响；同时气温偏低，注意添衣以防感冒。（本报记者 唐生英）

永定区火雷山核酸检测中心即将建成

本报讯 10月9日，记者来到位于永定区阳湖坪街道社区卫生服务中心旁的永定区火雷山核酸检测中心项目施工现场，只见现场呈现一片繁忙景象，工人们正抓紧进行室内隔墙的安装工作。目前，该核酸检测中心项目主体部分工程已完成 80%，室内隔墙安装已完成 70%，预计 10 月 19 日完成验收工作，10 月 20 日正式交付使用。

据了解，永定区火雷山核酸检测中心项目为单层建筑，设置实验室两套，总建筑面积 600 平米，总投资 1000 万元，建设模式为钢构结构。项目建成后可保证核酸日检测能力不低于 8000 管（八万人）。（本报记者 宁惠）



习近平总书记强调：“干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。为官一任，理当有肝胆、有作为、有担当。奋进新征程，广大党员干部更应该拿出勇于任事的担当精神、不避风险的磊落态度，敢于担当作为、勇于建功立业。”

改革发展稳定工作那么多，要做好工作都要担当作为。新征程上，我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战，推进改革发展任务复杂艰巨。面对复杂多变的外部环境，如何在稳增长的同时推动高质量发展；推动经济社会发展全面绿色转型，如何处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系；打赢脱贫攻坚战之后，如何继续推进乡村振兴……这些工作，都不是轻轻松松就能完成的，都

全国铁路 10月 11 日调图

张吉怀高铁开通后，将有多趟列车运行区段延长至张家界始发终到



10月10日，动车组列车驶入贵州铜仁南站。

10月11日零时起，全国铁路将实行第四季度列车运行图，客货运输服务将更加便利高效。

新华社发（胡攀学 摄）

湖南日报 新湖南客户端 10月 10 日讯（记者 黄利飞 通讯员 刘要唐晖）记者近日从广铁集团获悉，10月 11 日零时起，全国铁路将调整第四季度列车运行图。广铁集团继续补强高铁运能，增开动车组列车 14.5 对，变更列车运行区段 24.5 对，列车开行结构实现进一步优化。

广东地区，增开 1.5 对广州南至长沙南、深圳北的动车组列车。湖南地

区，待年内张吉怀高铁开通后，将增开多趟长沙、广州、深圳出发，经由张吉怀高速线到张家界的往返动车组。

与此同时，有多趟列车运行区段延长至张家界始发终到。其中，G511/24 次列车运行区段将调整为北京西至张家界西站，上海虹桥至怀化南 G1369/70 次、南宁（南宁东）至怀化南 D3968/7 次，均延长至张家界西终到始发；长沙南、广州南、深圳北

站也有多趟列车延长到张家界西始发终到。届时，北京、上海、广州、深圳、长沙、南宁等方向的旅客，都可乘坐直达高铁畅游大美湘西。

铁路部门提示，实施新图之后，列车具体开行及调整信息，可登录 12306 官方网站、APP、广州铁路官方微博、微信查询。

有作为就要有担当

郭舒然

需要担当作为、敢闯敢试。改革发展走到今天，低垂的果子都已经摘完，剩下的都是难啃的硬骨头，都需要知重负重、攻坚克难。惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。由此出发，更能深刻体会习近平总书记强调“党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事，而不是做官享福”的深意所在。

干部干部，干字当头。喊破嗓子，不如干出样子。党员干部要把担当体现在作为中，用苦干实干来体现担当，用实际成效来检验担当。如果只表态不表率、只挂帅不出征，那就是不作为，更谈不上担当。平心而论，党员干部在一定的岗位上，都有许党报国的梦想，都有干事创业的愿望，但为什么不作为、慢作为等作风

之弊仍然存在？从根本上讲，不作为还是因为不敢担当，怕担风险、担责任。广大党员干部应该认识到，如果采取“只要不出事，宁可不干事”的明哲保身态度，因为不敢担风险而索性不作为，那耽误的是党和国家事业发展，损害的是民生福祉。机遇稍纵即逝，时间从来不等人，广大党员干部要敢于担当作为，挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋，在新征程上创造新的业绩。

习近平总书记强调：“担当和作为是一体的，不作为就是不担当，有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险，才需要担当。敢于担当，就要不避风险，不惧非议。全国优秀县委书记廖俊波这样鼓励干部：只要是发展、为了群众就大胆去

干，有责任我来担。”这就体现着一种敢闯敢试、敢担风险的担当精神。我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，改革发展中的很多新问题往往无先例可循，需要探索新路径、尝试新方法，在这个过程中难免会遇到困难，难免出现难以预料的风险，如果一遇到困难和风险就戛然而止，那就无法推进改革创新。凡是有利于党和人民的事，我们就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干。惟有在矛盾冲突关口敢于挺身而出，在危机挑战面前敢于迎难而上，方能蓄积敢为人先、勇立潮头的闯劲，领头向前、冲锋陷阵的拼劲，砥砺奋进、百折不挠的韧劲。

立足两个大局，心怀“国之大者”，我们共产党人激发能作为、敢担当的精神气神，保留着那么一股子气呀、劲呀，就没有战胜不了的困难，就没有实现不了的目标。

（据新华社）

李永军带队来张调研公共机构节能工作开展情况

本报讯 10月9日至10日，省机关事务管理局党组书记、局长李永军带队来到我市，就公共机构节能等机关事务工作开展情况进行调研。市委常委、副市长祝云武参加。

李永军一行先后来到永定区崇实南校、市自然资源和规划局、永定区公安分局、武陵源区政府机关大院等地现场调研公共机构节能工作开展情况，并召开座谈会，听取相关工作汇报。

近年来，我市坚持以生态文明建设为统领，从日常节约工作抓起，以节能减排为重点，以节约型机关创建为抓手，以推广使用节能新产品、新技术为突破口，提高思想认识，强化宣传教育，加强科学管理，强化考核监督，在公共机构节能工作中进行了有效实践和积极探索，并取得了初步的工作成效。2020 年，全市 944 个公共机构的能源

消费总量为 3.2186 万吨标准煤，比 2019 年下降了 10.73 个百分点；用水总量 704.25 万吨，比 2019 年下降了 3.46 个百分点。

李永军要求，要抓好公共机构能耗统计核算、节约型机关示范创建、节能宣传引导等工作，强化节能技术创新和运用推广，通过纳入绩效考核，推动节约型机关创建。同时，大力推行绿色家庭、绿色学校、绿色社会、绿色出行“四大行动”。他强调，要在围绕中心、服务大局中体现作为；要坚持集中统一管理，坚持标准，服务到位；要提高管理、保障、服务效能，注重标准管理、数字管理、过程管理，加强评价管理、集约管理，不断做实管理、做强保障、做优服务；要切实加强自身建设，突出抓好政治建设、能力建设、作风建设、纪律建设。

（本报记者 李成义 黄兴亮 通讯员 田金松）

我市入选旅游投诉调解与仲裁衔接试点城市名单

本报讯 文化和旅游部、司法部近日联合印发《关于开展旅游投诉调解与仲裁衔接试点工作的通知》，确定了 19 个省份 34 个城市作为试点地区，湖南张家界、怀化两地作为试点城市名列其中。

据介绍，仲裁是国际通行的纠纷解决机制，具有专业高效、充分尊重当事人意思自治、强制执行力等优势。《通知》的印发旨在充分发挥仲裁机制作用，持续推进旅游纠纷治理体系现代化建设，提升旅游投诉处理效率，切实维护旅游者合法权益，推动旅游业高质量发展。

（本报记者 罗红艳）



地址：永定区灯火文星街 5F TEL：0744-8246888

电话：1397441050 13762170852

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

15707445555

1570744